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ATA

ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ.  Aos 26 dias do mês de outubro de
2023, reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado do Paraná, em sua sexagésima oitava sessão
ordinária da terceira sessão legislativa da décima sétima legislatura, com a presença dos
Vereadores  Mário Massao Hossokawa (PRESIDENTE),  Mário Sérgio Verri (1.º VICE-
PRESIDENTE),  Luiz Cláudio da Silva Alves (2.º VICE-PRESIDENTE),  Sidnei Oliveira Telles Filho
(1.º SECRETÁRIO), Alex Sandro de Oliveira Chaves (2.º SECRETÁRIO),  Cristian Marcos Maia da
Silva (3.º SECRETÁRIO),  Adriano da Silva de Oliveira, Altamir Antônio dos Santos, Ana Lúcia
Rodrigues, Belino Bravin Filho,  Cristianne Costa Lauer,  Manoel Álvares Sobrinho,  Onivaldo
Barris,  Paulo Henrique Biazon Santos e  Rafael Diego Roza Camacho. Às  09h30min., o Senhor
Presidente declarou aberta a sessão, iniciando todos em pé com a invocação: “SOB A PROTEÇÃO DE
DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS TRABALHOS”. A convite do Senhor Presidente, o Vereador Cristian
Maia Maninho  procedeu à leitura de texto bíblico. Regimentalmente, o 1.º Secretário efetuou a leitura
da  ata  da  Sessão Ordinária  realizada no dia  08 de agosto  de 2023, a  qual,  submetida  à discussão e
votação, foi aprovada  por unanimidade.  No prosseguimento do Pequeno Expediente, o 1.º Secretário
também efetuou a leitura das súmulas das matérias contidas no expediente recebido. As súmulas das
matérias encontram-se disponíveis no site, nos links "pauta da sessão" e "sessão plenária". Em seguida, o
Senhor Presidente abriu espaço, nesta sessão, para prestar justa homenagem, com a entrega do Brasão do
Município ao Curso de Educação Física da Universidade Estadual de Maringá, na pessoa de seu
coordenador, professor Ademar Avelar de Almeida, em celebração aos 50 anos de atividade. Passo
seguinte, o Senhor Presidente abriu espaço, nesta sessão, para prestar justa homenagem, com a entrega do
Brasão do Município e do Título do Mérito Comunitário, à senhora Isolene Niedermeyer, pelos
relevantes serviços prestados à comunidade maringaense.  Na sequência, o  Senhor Presidente declarou
abertas as inscrições para o pronunciamento dos senhores  Vereadores,  nos termos do artigo 126  do
Regimento Interno da Câmara Municipal. Não havendo orador inscrito para fazer uso da palavra, passou-
se ao período da ORDEM DO DIA, quando o Senhor Presidente solicitou ao 1.º Secretário que efetuasse a
leitura do  ITEM 1.º - PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N. 2.239/2023, de autoria do Poder
Executivo, que cria e regulamenta a Zona Mista Três no âmbito da Lei Complementar n. 888/2011, que
dispõe sobre o Uso e Ocupação do Solo no Município de Maringá. Colocado em discussão e votação, foi
aprovado, por unanimidade, em segunda discussão.  ITEM 2.º - PROJETO DE LEI
COMPLEMENTAR N. 2.241/2023, de autoria do Poder Executivo, que altera a redação do § 2.º da Lei
Complementar n. 1.198, de 29 de novembro de 2019, e dá outras providências. Colocado em discussão e
votação, foi aprovado, por unanimidade, em segunda discussão.  ITEM 3.º - PROJETO DE LEI N.
16.821/2023, de autoria do Poder Executivo, que autoriza o Poder Executivo Municipal a doar área de
terras de sua propriedade à União, constituída pelo lote de terras n. 7/8 (sete/oito) remanescente, da quadra
28, Zona 01, com área de 1.064,40 metros quadrados e dá outras providências. Colocado em discussão e
votação, foi aprovado, por unanimidade, em segunda discussão.  ITEM 4.º - PROJETO DE LEI N.
16.817/2023, de autoria do Poder Executivo, que institui o Programa Municipal de Apadrinhamento de
Crianças e Adolescentes em acolhimento institucional ou familiar e dá outras providências. Colocado em
discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em primeira discussão. ITEM 5.º - PROJETO DE
LEI N. 16.670/2023, de autoria da Vereadora Professora Ana Lúcia, que dispõe sobre a obrigatoriedade da
disponibilização de cardápios impressos em braile e fonte ampliada em todos os estabelecimentos que
comercializam refeições e lanches, na forma que especifica.  Colocado em discussão e votação, foi
aprovado, por unanimidade, em segunda discussão. Em seguida, pela ordem, o Vereador Onivaldo Barris
solicitou o adiamento da discussão, por três sessões, do ITEM 6.º - PROJETO DE LEI N. 16.479/2022,
de autoria do Vereador Onivaldo Barris, que fica denominada Antônio Pagnan Roncada a Rua 49.021,
situada na Zona 49. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Logo após, pela
ordem, o Vereador Cristian Maia Maninho  solicitou  a deliberação em bloco, dos itens 7.º a
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19,  dispensando-se a sua leitura. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade.
Assim sendo, os itens  7.º a 19  foram apreciados em bloco como seguem transcritos:  ITEM 7.º -
REQUERIMENTO N. 1.101/2023, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
determinar a implantação de dois abrigos no campo de futebol do Núcleo Habitacional Santa Felicidade,
para os jogadores se abrigarem em dias de chuva, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade. ITEM 8.º - REQUERIMENTO N. 1.105/2023, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho,
solicitando Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a instalação de toldo na entrada da Unidade Básica de Saúde Céu Azul, no
Jardim Céu Azul, atendendo solicitação da comunidade, e, em caso positivo, decline a data prevista para
essa finalidade.  ITEM 9.º - REQUERIMENTO N. 1.106/2023, de autoria do Vereador Belino Bravin
Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há possibilidade de determinar a implantação de pista de caminhada em toda a extensão da
Avenida Deputado José Alves dos Santos, no Conjunto residencial Ney Braga, atendendo reivindicação
dos moradores, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 10 -
REQUERIMENTO N. 1.432/2023, de autoria do Vereador Delegado Luiz Alves, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
determinar a execução de limpeza e varrição das vias públicas no entorno do Colégio Estadual Vital Brasil,
atendendo reivindicação da comunidade. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e,
em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 11 - REQUERIMENTO N. 1.448/2023, de autoria do
Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, se há previsão para execução de calçamento e instalação de alambrados na
Rua Pioneiro Guarino Augusto Basseto, no trecho compreendido entre a Rua Pioneiro Bruno Bluthgen e a
Rua Rio São Francisco, pois indivíduos têm invadido a área de fundo de vale para descartar móveis velhos
e entulhos. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os
motivos.  ITEM 12 - REQUERIMENTO N. 1.540/2023, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos
Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há possibilidade de determinar a aquisição de dispositivos de retenção adequados para
transportar crianças nos bancos traseiros (cadeirinhas infantis), bebê conforto e assentos de elevação para
uso nos veículos oficiais dos Conselhos Tutelares do Município, e, em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade.  ITEM 13 - REQUERIMENTO N. 1.545/2023, de autoria do Vereador
Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins
de esclarecimento público, se há possibilidade de conceder máxima prioridade para a instalação de fiação
elétrica para os aparelhos de ar-condicionado do Centro Dia do Idoso, localizado na Rua Tenente Afonso
Pinheiro Camargo, n. 321, na Vila Progresso, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade. Em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 14 - REQUERIMENTO N. 1.548/2023, de
autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a substituição do ponto de ônibus do
modelo antigo por um ponto de ônibus com abrigo na Rua Rio Solimões, defronte do número 642, na Zona
37, para proteção dos usuários, especialmente crianças e idosos, e, em caso positivo, decline a data prevista
para essa finalidade. ITEM 15 - REQUERIMENTO N. 1.550/2023, de autoria da Vereadora Cris Lauer,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar a implantação de uma Academia da Terceira Idade e de um parque infantil
no terreno de propriedade da Municipalidade localizado na Rua Rio Solimões, ao lado do número 642, na
Zona 37, Loteamento Grajaú, atendendo reivindicação dos moradores, com o objetivo de proporcionar um
espaço adequado para o lazer das famílias, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade.  ITEM 16 - REQUERIMENTO N. 1.561/2023, de autoria do Vereador Onivaldo Barris,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe ou envie a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, tendo em vista garantir que os recursos hídricos disponíveis sejam seguros e próprios para o
consumo da população maringaense, o quanto segue: 1 - com que frequência é realizado o controle da
qualidade da água consumida pela população em Maringá; 2 - qual é o procedimento adotado para a coleta
e análise das amostras de água; 3 - quais são os parâmetros e indicadores utilizados para avaliar a
qualidade da água; 4 - até a data presente, quais foram os resultados obtidos nos últimos três meses; 5 -
enviar um resumo dos principais indicadores e suas respectivas classificações de acordo com as normativas
vigentes; 6 - caso tenha havido alguma identificação de problemas ou desafios na qualidade da água, quais
ações corretivas foram ou serão implementadas.  ITEM 17 - REQUERIMENTO N. 1.562/2023, de
autoria do Vereador Onivaldo Barris, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis,
para fins de esclarecimento público, se há previsão para a substituição das cadeiras da arquibancada
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coberta do Estádio Regional Willie Davids e a instalação de mais cadeiras, para maior comodidade dos
torcedores, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os
motivos. ITEM 18 - REQUERIMENTO N. 1.586/2023, de autoria do Vereador Sidnei Telles, solicitando
ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, quais as
medidas necessárias para que a altura do muro do Centro Municipal de Educação Infantil Professora Iria
de Castro seja ampliada, como também sejam adotadas outras medidas de segurança, declinando a data
prevista para essas finalidades.  ITEM 19 - REQUERIMENTO N. 1.597/2023, de autoria do Vereador
Paulo Biazon, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a implantação de redutor de velocidade ou,
alternativamente, de sinalização horizontal e vertical de trânsito na Rua Angelina Maria da Silva, defronte
do número 704, no Jardim São Clemente, visando melhorar a segurança dos moradores, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Colocados em discussão e votação, os requerimentos
foram aprovados, por unanimidade, em discussão única. Esgotada a pauta da Ordem do Dia, passou-se de
imediato ao período do GRANDE EXPEDIENTE. Não havendo mais orador inscrito para fazer uso da
palavra, após  agradecer a presença de todos, o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão,
determinando fosse lavrada esta ata que, depois de lida e aprovada na forma regimental, será assinada
pelos Senhores Presidente e 1.º Secretário. O conteúdo na íntegra da presente sessão foi registrado em
meio audiovisual, estando o CD de mídia arquivado nesta Casa de Leis. Ademais, todo o conteúdo
encontra-se disponível para acesso no  site  da Câmara Municipal de Maringá, no  link:
<http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas>.
 

 
PRESIDENTE                                        1.º SECRETÁRIO

Documento assinado eletronicamente por Sidnei Oliveira Telles Filho, 1.º Secretário, em
07/03/2024, às 09:59, conforme Lei Municipal 9.730/2014.

Documento assinado eletronicamente por Mário Massao Hossokawa, Presidente, em 07/03/2024, às
10:23, conforme Lei Municipal 9.730/2014.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site https://sei.cmm.pr.gov.br/verifica informando
o código verificador 0316526 e o código CRC 9B29D1F6.
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